



一夜之间印巴又交火了，巴军方称印度空袭致巴方26名平民死亡 印巴冲突是否会进一步升级

一夜之间，巴基斯坦和印度又交火了……巴基斯坦三军新闻局局长乔杜里7日说，印度当天针对巴方平民定居点的空袭已造成至少26名平民死亡、46人受伤。巴方随即反击并称击落了多架印军战机。

专家认为，相较2019年印巴两国间的武装冲突，这次印度对巴方军事打击力度和规模都更大，双方冲突进一步升级的风险更高。双方在接下来48小时内会采取何种行动，或将成为决定局势走向的关键。

巴方将保留反击权利

乔杜里在巴基斯坦陆军总部举行的新闻发布会上说，巴东部旁遮普省巴哈瓦尔布尔、锡亚尔科特、谢赫布拉和沙卡尔格4个地区以及巴控克什米尔地区首府穆扎法拉巴德和戈德利地区等地的平民定居点遭印方空袭。巴空军在反击中击落了5架印度战机（分别为3架“阵风”、1架米格、1架苏-30），飞机残骸落入印度领土内或克什米尔印巴实控线印方一侧地域。巴空军战机在反击行动中未进入印度领空或克什米尔印巴实控线印方一侧空域。巴军在反击行动中还摧毁了印军多个哨所和一个军事指挥部。

乔杜里说，印度在空袭中还破坏了位于巴控克什米尔地区的一座水电站大坝，而针对水利设施的袭击是“不可接受的、危险的升级局势行为”。他指出，在印度发动空袭时，尚有数十架国内外航班在巴领空飞行，印方行为使数千名乘客的生命处于严重危险之中。

乔杜里表示，巴方将保留反击的权利，将以自己选择的时间、地点和方式对“印方此次侵略行径作出回应”。

巴基斯坦民航局7日中午发布公告，宣布解除当天凌晨对本国领空的封锁限制，恢复境内主要城市的国际和国内航班运营，但具体航班和航线是否恢复运行由各航空公司自行决定。

据印度媒体报道，7日凌晨，印度对巴方9处目标进行导弹打击。印方称打击重点是“恐怖主义基础设施”。

凌晨巨大爆炸声

印方7日凌晨发动军事行动，称已打击巴基斯坦境内及巴控克什米尔地区的9处目标。

巴控克什米尔地区居民对半岛电视台表示，他们经历了“一个充满恐惧和恐慌的夜晚，印度导弹引发巨大爆炸声和停电”。住在印控克什米尔地区的印度媒体人艾尔沙德·哈米德说，他和邻居们7日凌晨被飞机轰鸣声和巨大爆炸声惊醒，随后看到远处燃起大火。

巴基斯坦军方7日说，印军当天凌晨空袭巴方多处地点，巴军随即展开反击。巴三军新闻局发表声明说，巴空军击落5架印军战机，并发动导弹摧毁印方一处军事指挥部。

印度媒体援引印军



这是5月7日在巴基斯坦东部旁遮普省巴哈瓦尔布尔地区拍摄的遭印度导弹破坏的房屋
新华社发



这是5月7日在巴基斯坦旁遮普省穆里德盖拍摄的遭空袭被毁建筑
新华社发

方消息称，巴基斯坦军队6日至7日凌晨从克什米尔地区印巴实控线巴方一侧向印方多个哨所开火射击，造成3名平民丧生、7人受伤。印方“采取适当措施回应”，交火中巴基斯坦部队有人员伤亡。

印度外交秘书7日上午在新闻发布会上就军事行动称，印度监测“恐怖分子”的情报表明，对印度的进一步袭击“迫在眉睫”，印度必须采取“威慑和先发制人的措施”。印方对战机被击落一事尚未回应。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫7日在一份声明中说，“巴方完全有权对印度的‘战争行为’作出强有力回应”。巴军方称，将采取“空中和地面”行动予以回击。

局势走向引关注

印巴之间紧张局势已持续数周，起因是印控克什米尔地区4月22日发生造成重大人员伤亡的枪击事件。印度指责巴方与这次事件有关联，而巴方否认。

随后，印度对巴方采取了暂停一项重要水资源分配条约、关闭边境口岸、驱逐巴方人员等强硬措施；巴方除了宣布多项对等反制措施，还对印度航空公司关闭领空、暂停所有对印贸易等。双方已在克什米尔地区多次交火。

印度印象研究所创始人罗宾德·萨奇德夫认为，从目前形势来看，双方或将在随后几天“低烈度交锋”。印度国际问题专家朱哈尔·吉拉尼表示，不少印度民众在印军空袭之后呼吁印度当局保持克制，不赞成冲突

升级。“我们希望国际社会促成印巴对话缓解当前局势。”

印度和巴基斯坦历史上恩怨颇多，其中克什米尔地区归属问题是两国间的一个主要矛盾，两国因此多次爆发冲突甚至战争。

国际危机研究组织高级分析师普拉温·东蒂表示，印巴之间眼下的紧张局势和冲突规模“可能造成可怕后果”。他说：“印巴国内都情绪高涨，加剧了局势进一步升级的风险。双方应该选择外交途径，因为任何进一步的军事行动都可能带来不可接受的风险。”

国际社会呼吁克制

针对印巴之间紧张局势升级，国际社会表达严重忧虑，呼吁双方保持克制，避免局势进一步升级。

联合国秘书长古特雷斯当地时间6日通过其发言人发表声明说，“世界承受不起印度与巴基斯坦之间的军事对抗”，呼吁印巴“保持军事克制”。古特雷斯此前说，联合国支持任何有助于缓和局势、推动外交和重新致力于和平的倡议，愿为两国政府提供斡旋，以促进和平。

中国外交部发言人7日就当前印巴局势答记者问时表示，中方对当天凌晨印度的军事行动表示遗憾，对目前事态发展感到担忧。印度和巴基斯坦是搬不走的邻居，也都是中国的邻国。中方反对一切形式的恐怖主义。我们呼吁印巴双方以和平稳定大局为重，保持冷静克制，避免采取使局势进一步复杂化的行动。

俄罗斯外交部表示，对军事对抗升级“深感担忧”，呼吁“各方保持克制以防止局势进一步恶化”，并希望紧张局势能够“以和平外交手段解决”。

美国总统特朗普在白宫对媒体记者表示，当前冲突不断升级“令人遗憾”，希望冲突“赶快结束”。法国外长巴罗呼吁印巴保持克制以避免事态升级，并避免平民伤亡。阿联酋副总理兼外长阿卜杜拉在一份声明中说：“外交和对话是和平解决危机、实现各国对和平、稳定和繁荣的共同愿望的最有效手段。” 据新华社

昨起，印度大规模空战演习

据《印度时报》网站5月7日报道，印度将在拉贾斯坦邦靠近国际边界的地区开展大规模空战演习，出动“阵风”、“幻影”-2000、苏-30MKI等战斗机，以及各种能增强战斗力的装备。印度此举又是一次炫耀武力的行为，目的是让巴基斯坦保持紧张状态。

官员们称，已发布有关空域保留的飞行员通告，演习区域包括与巴基斯坦接壤的大片地区，时间从7日下午3时30分持续至8日晚上9时30分。

据财联社

空军专家：巴空军战力不落下风

巴基斯坦三军新闻局发言人确认，迄今巴方击落5架印度战机，分别为3架“阵风”、1架米格、1架苏-30。

“阵风”战斗机是目前印度空军装备体系中最受关注的武器，也是印度空军目前装备的最先进战机。该战机是法国达索公司研制的新型战斗机，采用双发设计，有常规和舰载两种版本，配备了相控阵雷达和光电探测设备，能够携带空空导弹、巡航导弹和反舰导弹等多种精确制导弹药，可执行防空、对地攻击和核打击等任务，整体性能达到三代半水平。

空军专家傅前哨接受澎湃新闻采访时表示，从现在情况下，目前印巴冲突还是边境小规模冲突的级别，空战主要是超视距空战，主要使用中距空空导弹和远程地空导弹。

“在小规模边境冲突中，若双方爆发超视距空战，印度空军在数量上有优势，但在质量上，双方几乎旗鼓相当，巴基斯坦空军装备了J-10CE和JF-17系列新型战机，这些战机配备了先进的相控阵雷达和中距空空导弹。”傅前哨介绍说，“双方中距空空导弹射程都差不多，比如巴基斯坦的PL-15E射程约145千米，印度‘阵风’战机配备的‘流星’导弹射程也是超过120千米。”

傅前哨表示，“阵风”战斗机和J-10CE都是具备三代半水平的战斗机，各有优势。因此，双方若爆发超视距空战，谁能占据上风取决于双方体系能力、飞行员和指挥人员的技战术水平。在小规模冲突中，巴基斯坦空军在质量上不会落于下风，2019年的冲突中，巴基斯坦空军的表现给外界留下了深刻印象，再次击落印度空军战机是有可能的。

网络上流传的视频显示，印度控制的克什米尔境内已经出现了坠毁战机的残骸，根据残骸分析，坠毁的战机应该是幻影-2000战机，目前还没有“阵风”战机坠毁残骸的证据。

据澎湃新闻

5月7日，军人在巴控克什米尔地区首府穆扎法拉巴德一处遭到空袭的地点查看损失情况。
新华社发

5月7日，在遭受印度导弹袭击的巴基斯坦东部旁遮普省巴哈瓦尔布尔地区，军人封锁了当地道路。
新华社发